Публичный отчёт
о работе профсоюзной организации МКДОУ «Детский сад №3 Ромашка» 
за 2016 -2017 год

[bookmark: _GoBack]    Наша первичная профсоюзная организация существует  с 27 ноября  2014 года.  На  15 ноября 2017 года в профсоюзе состоит 28 человек, в том числе 3 человека находятся в декретном отпуске, это составляет 80 % от общего числа работников детского сада, 2 сотрудника являются молодыми специалистами.  Профком ДОУ действует на основании Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Положения о первичной организации Профсоюза работников народного образования РФ. Работа ведётся согласно годовому плану, утверждённому на заседании профкома. В 2017 году проводились  заседания профкома, с приглашением на некоторые заведующего ДОУ Арестановой О.В. Тематика заседаний профкома была разнообразной и зависела от поступающих вопросов и заявлений, как от членов профсоюза, так и от вышестоящих инстанций (сюда входило: выделение денег на различные мероприятия,  беспроцентные ссуды, материальная помощь, выделение Новогодних подарков,  награждение членов  профсоюза  почётными грамотами,  перевыборы членов комиссии)  
    В нашей профсоюзной организации действуют органы управления - это различные комиссии: 
 по охране труда; 
 по регулированию трудовых отношений; 
 ревизионная; 
 по социальному страхованию и распределению путёвок; 
 по культурно-массовой работе 
 по информационной работе. 
      В профсоюзном уголке размещена информация, которая   знакомит  членов профсоюза и остальных сотрудников ДОУ с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации.  Размещением информации на профсоюзном информационном стенде ДОУ занимаются члены профкома, ответственные за данную работу. Это  объявления, поздравления,  пресса, информация  о санаториях, о достижениях профсоюзной  организации и т п.          Профком ДОУ  проводит работу  по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов. Так  в 2017 году были приняты Шишковская Наталья, Кузьмина Екатерина, Таранов Александр, Батргалиева Динара. 
     Совсем недавно прошёл конкурс районного масштаба «Супер – няня - 2017». На конкурс делегировали Фомину Анну Сергеевну  помощника воспитателя. В группе поддержки были также помощники воспитателей, члены профсоюза. В этом конкурсе мы заняли призовое 3 место. Молодой  педагог Ипатова Анастасия участвовала в районном слёте молодых педагогов.   
     Благодаря сотрудничеству профкома с администрацией детского сада, в нашем учреждении действуют социально-трудовые гарантии для студентов - заочников - им предоставляется учебный оплачиваемый отпуск, а так же Коллективным договором предусмотрено направление работников педагогического состава на курсы повышения квалификации с сохранением среднего заработка. 
       Мы так же принимаем участие в распределение учебной нагрузки, в тарификации, в решении вопросов установления компенсационных и стимулирующих выплат, в аттестации на соответствие занимаемой должности, согласование графиков работы и отпусков, заключение соглашения по охране труда  работодателя по его выполнению, состояние травматизма и заболеваемости. 
     В сентябре прошла  комиссия  по  готовности   образовательного учреждения  к новому учебному году, где грубых нарушений не было выявлено.  
        Наша профсоюзная организация принимает участие в общероссийских акциях защиты социально-трудовых прав работников образования, так 1 мая 2017 года, мы участвовали в первомайском шествии трудящихся. Также профсоюзная организация оказывает материальную помощь по заявлениям нуждающимся членам профсоюза. Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка. Особое внимание профкома ДОУ было уделено проведению Дня Воспитателя и Дня пожилых людей.  Праздничный концерт, был приобщён к юбилею детского сада,  в этот день каждый  получил заряд положительных эмоций. Не были оставлены без внимания и ветераны детского сада. Профсоюзный комитет активно участвовал в организации и проведении Новогоднего вечера для сотрудников, а также чествовании юбиляров. 
      У профсоюзного комитета и его комиссий есть над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни ДОУ. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.
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